



# OTTHONUNK AZ EGYHÁZ

A péceli katolikus egyházközség hírlevele  
Pécel, XVI. Évfolyam 23. szám, 2022. június 04.



## MENNYBEMENETEL UTÁN 10 NAPPAL

A Mennybemenetel és Pünkösd közötti napok különösen is fontos üzenetet hordoznak. Egy fontos mozzanatot szeretnék kiemelni e köztes időből. Történetesen azt, hogy Jézus égbe emelkedése után 10 nap telik el a Szentlélek eljöveteleig. Miért fontos ez?

A Szentírás igen gazdag szimbolikával bír, és használván a korabeli zsidó számmisztikát, a Bibliában előforduló számoknak is külön jelentésük van. A hívő zsidó tanítványok számára tehát üzenet értéke van annak, hogy 10 napig várják az Atya ígérését. A 10-es szám a bibliai számszimbolikában a **tökéletességet, teljességet** fejezi ki. Példaként említhetjük a Tízparancsolatot (2Móz 20,1-17), a tizedet, amelyet a választott népnek fizetnie kellett (3Móz 27,30), az egyiptomi tíz csapást (2Móz 7-11), vagy azt, hogy a zsidóságból megtért keresztényeknek írt evangéliumában Máté Jézus messiási teljhatalmát 10 csodán keresztül mutatja be (Mt 8-9). Jelen esetben is erre utal a 10-es szám. A Szentlélek eljövetele teljességet, tökéletességet jelent több szempontból is:

- Jézus Urunk Húsvéti Misztériumát, a megváltás művet a Szentlélek kiárasztása teszi **teljessé**. Nem véletlen, hogy a Húsvéti ünnepekör ezzel a nappal zárul le, és az elbocsátásban ugyanaz a hármass alleluja tűnik fel, amit Húsvét napján ünnepeltünk. A Húsvét **teljessége** a Pünkösd. Mit sem ért volna nekünk Jézus feltámadása, ha nem áradt volna belénk az Ő Léleke. A Lélek belénk áradása által válunk ugyanis az Atya gyermekeivé, a Fiú testvéreivé és a Szentlélek templomaivá, vagyis ezáltal leszünk a Szentháromság szeretetáramának, benső életének részeseivé.
- A tanítványok a mennybemenetelkor kapják az Egyház nagyszerű küldetését hordozó missziós parancsot, amire az azt követő 10 napban Mária segítségével imádságban készülnek, és azt mondtuk, hogy az Úr is készíti őket, mégpedig a Lélek kiárasztásával, mert ez teszi őket végül képessé, hogy az emeleti teremből kilépve **teljesítsék** a rájuk bízott küldetést.
- A keresztény ember életútját, vagyis az életszentség útját, mint a **tökéletességre** való törekvés útját mutatja be Jézus a Hegyibeszédben: „*Legyetek hát tökéletesek, amint mennyei Atyátok tökéletes!*” (Mt 5,48). És személyes életünkben valóban szükségünk van a Szentlélek vezetésére, ajándékaira ahhoz, hogy az erényekben **tökéletesedjünk**, és Mennyei Atyánk akaratát felismerjük és **teljesítsük**.
- Szent Pál mondja a Rómaiakhoz írt levélben: „*a Törvény teljessége a szeretet*” (Róm 13,10). Mi pedig, az Egyház Pünkösdkor a szeretet Lelkét kapta, ahogy a Timóteushoz írt 2. levélben olvassuk: „*Hiszen Isten nem a csüggedtség, hanem az erő, a szeretet és a józanság lelkét adta nekünk*” (2Tim 1,7).
- A keresztény életbe való beavatásunk is a bérmálással válik **teljessé**. A bérmálás szentsége tehát nem valami üres népszokás, amit nagyanyaink erőltetnek ránk; nem valami extra, ami a nagyon buzgóknak jár ki; nem csupán a felnőtté válás mozzanata; nem is csak lehetőség a püspökkel való lelkipásztori találkozásra. A három beavató szentség (kereszttség, bérmálás, Eucharisztia) egységet alkot, összetartozik – de mi lenne a háromlábú székkal, ha egy is hiányozna?! Szent X. Piusz pápa óta általános gyakorlat, hogy e három szentséget a következő sorrendben vesszük fel: keresztelés, elsőáldozás, bérmálás. Ha hiányzik a bérmálás, beavatásunk (ami eredetileg egyszerre történt) **nem teljes**, és a mi kereszténységünk **sem teljes** értékű, hisz nem merültünk alá **teljesen** Jézus Húsvéti Misztériumában.

## PÜNKÖSDI SZEKVENCIA

Jöjj Szentlélek Isten, jöjj,  
áraszd ki a mennyekből  
fényességed sugarát!

Jöjj, ki árvák atyja vagy,  
Jöjj, ki szívek lángja vagy,  
ajándékos jóbarát!

Te vagy a Vigasztalás,  
drága vendég, lelki Társ,  
te az édes enyhülés.

Gondok között nyugalom,  
hőség ellen oltalom,  
zokogásban könnyülés.

Jöjj és töltsd be híveid  
titkos mélyű szíveit,  
boldogító égi tűz!

Semmi, semmi Nélküled  
az emberben nem lehet,  
semmi tiszta, semmi szűz.

Mosd, amit a szenny belep,  
öntözd, ami eleped,  
seb fájását csillapítsd!

Ami dermedt, élesztgesd,  
ami fagyos, melengesd,  
ami hibás, igazítsd!

Benned minden bizalom!  
Osszad, osszad pazon  
hét szent ajándékodat.

Adj érdemre jobbulást,  
üdvösséges kimúlást;  
s örök vigasságot adj!

Ámen, alleluja.

Sok keresztény ajkára illenének azok a szavak, amiket az efezusiak mondanak Pálnak: „Még csak azt sem hallottuk, hogy van Szentlélek” (ApCsel 19,2); megszokásból eljárnak vasárnap templomba, megülik a kereszténység ünnepeit, számtalanszor eldarálják a Miatyánkot, Üdvözlégyet, de mit sem törődnek a bennük lakó Szentlélekkel. Még ha tudatában vagyunk is a Lélek bennünk lakásának és fontosságának, személyes imánkban mégis azt tapasztaljuk, hogy sokkal könnyebb és kedvesebb, az Atyaistent vagy Jézust megszólítani, velük beszélgetni. Pedig maga az Úr buzdít minket, hogy hívjuk, kérjük a Szentlelket (vö. Lk 11,13). Pünkösd ünnepén és az azt követő héten imádkozzunk tudatosan a Szentlélekhez és elmélkedjünk az emberi lélekben való **teljessé tevő, tökéletesítő** tevékenységéről, jelenlétéről, melyben nagy segítségünkre lehet az ünnep Szekvenciája.

**László atya**

### **Elsőáldozás volt**



Idén 51 elsőáldozó részesült az Oltáriszentségben.

Újdonság volt, hogy az iskolai külön felkészítések mellett, a plébánián is voltak közös együttlétek szombatonként, illetve a Nagyböjtből az elsőáldozók keresztútját jártuk.

Az első plébániai találkozón összel, László atya meghívására a szülők is részt vettek a gyerekekkel együtt. Ezen kívül a „kamaszodó” kis-ifi csoportba is jártak sokan közülük. Célunk volt, hogy kötődjenek a templomhoz és a plébániai programokon is részt vegyenek. Érezték, hogy jó közösségben imádkozni, játszani, tanulni.

Elmondásuk szerint a vizsga, az első gyónás és szentáldozás jó élmény volt számukra.

**Kollmann Andrea**

„Az volt a legjobb a vizsgában, hogy csapatban dolgozhattunk, mert új barátokra lelhettem. A mi csapatunkban én voltam az egyetlen 3.a osztályos, mert a többiek b-sek voltak. Közben dolgoztunk együtt, az érzés leírhatatlan volt, számomra ez igazi kincs volt. A vizsga mindenkinek jól sikerült, de nagyon örültem, hogy együtt irtuk és nem egyedül kellett.”

**Klár Gábor 3.a**

„Már nagyon vártam az Elsőáldozást, hogy magamhoz vegyem az Eucharisziát. Tudtam, hogy a vizsga is jól fog sikerülni, mert Moncsi néni mindig segít. A misén izgultam, főleg, amikor a gyertyát megkaptuk, nehogy elégjen a gyertya. Nagyon jó érzés volt elsőáldozónak lenni.”

**Domokos Dorka 3.b**

„Amikor elkezdődött a vizsga, nagyon izgultam, hogy mi lesz. De a vizsga jól sikerült és elsőáldozók lehettünk. Amikor gyónni mentünk, ott is izgultam, alig tudtam beszélni a gyóntatószékben, de a kilépés felszabadult érzés volt. Másnap az elsőáldozás nagyon jól sikerült, alig vártam, hogy magamhoz vegyem Jézus testét. Örülök, hogy én is lehettem elsőáldozó!”

**Fodor Laura 3.b**

„Nagyon jó volt a felkészítőn mikor adventi koszorút készítettünk. László atya megáldotta és hazavihettük. A vizsga miatt izgultam nagyon, de vicces volt és jól sikerült. A szentgyónás előtt is nagyon izgultam, de utána megkönnyebbültem. Az atya nagyon kedves volt és örültem a fehér kis báránynak, amit gyónás után kaptam. Az szentmisén az tetszett, hogy az atya lejött a gyerekekhez és volt, akinek a nevét is tudta, amikor hozzánk beszélt. Az elsőáldozás után együtt volt a család, csak egyik nagymamán hiányzott az ünneplésről.”

**Belágyi Zea 4.o.**

„A plébániai felkészítések közül az tetszett a legjobban, amikor Nagyszombaton kísértünk a temetőbe Kati névvel és Viki névvel. Ott imádkoztunk és sétáltunk.

A vizsga előtt én nem izgultam. Jó hangulatban, humorosan telt és jól sikerült. Igaz, megtanultam, amit kellett.

Nagyon izgultam a szentgyónás előtt. A fekete bárányt – ami a rosszaságainkat jelképezte – beadtuk és a gyónás végén fehér báránnyá kaptunk az atyától, amiért hófehér lett a lelkünk. Az elsőáldozáskor nagyon örültem, hogy máskor is áldozhatok. A szép ruha nagyon tetszett, csak nehéz volt benne járni, folyton ráléptem. Az ajándékba kapott gyertyának is örültem. Együtt volt a család és a nagyim finom tiramisut készített.”

**Farkas Viola 4.o.**

Az órákon rengeteg mindent tudhattunk meg Jézusról, és a katolikus keresztény vallásról. Az első gyónás miatt nagyon, még a vizsgánál is jobban izgultam, de mikor a gyóntatószékből kijöttem akkor teljesen megkönnyebbültem.

Maga az elsőáldozás napja is jó volt, nagyon tetszett a mise, számomra különleges volt. (Eddig ez volt a kedvencem.)

Az elsőáldozásunk napján nagyon szép volt, az, hogy a szívünkhöz vettük Jézust. Ez óriási örömet, és büszkeséget okoz.

A pénteki játszó délutánok is szórakoztatóak voltak, sokat játszottunk, beszélgettünk a szentekről, Jézusról, és rengeteg mindent tudtunk meg róla.”

**Ancsin Panna 5.o.**

„Az éves felkészülés nagyon változatos volt. Andrea néni mindig érdekesen mesélte el a Jézusról szóló történeteket.

A vizsga némi izgalommal telt el, de jól sikerült, igaz sokat készültem rá.

A gyónás a pap bácsival eleinte félelmetesnek tűnt, de utána jó érzés volt,





*hogy nincs már bűnöm. Az elsőáldozáskor pedig Jézust fogadtam a szívembe. Péntekenként az esti hittanon sokat játszottunk, Gergő bácsi mindig új dolgokat tanított nekünk. Persze volt lelki rész is, amit Andrea néni, Kati néni vagy Teréz néni tartott. Mindig vidámságokkal telt el az este. És persze új barátokat is tudtam szerezni, meg tudtam ismerkedni sok kedves lánnyal/fiúval, akik mint én, örömmel jöttek az esti hittanra.” **Tóth Emma 5. o.***

*„Az volt jó a felkészülésben és a hittan órákon, hogy sokat nevtünk, amikor tanultunk. Andrea néni mindig alaposan és érdekesen elmagyarázta a tananyagokat, hogy megértsük. Sokat tanultunk Jézus életéről és tanításáról. Vizsgára sokat készültünk, hogy jól sikerüljön. Az első gyónás nagyon izgalmas volt, eleinte kicsit féltem, de utána nagyon jó érzés töltötte el a szívemet, amikor kiléptem a gyónatárszékéből. Elsőáldozáskor az volt a legnagyobb örömmel, hogy magunkhoz vettük Jézust Szent Testét.*

*Pénteki „kamaszodó” csoportban nagyon jól éreztem magamat, új barátokat szereztem, sokat tanultunk játékosan Jézusról. Remélem lesz jövőre is.” **Tóth Míra 5.o.*** (folytatás a következő számban)

## **Önkéntesként a Gyermekmaroson**

Aki hallott már a nagymarosi találkozóról, annak biztos, hogy vidám tartalmas karizmatikus élmény jut eszébe. Számos lelkinap létezik már, ahol azt tapasztalhatjuk meg, hogy az Isten szeret minket és lépést tart a 21. századdal.

Habár az emberi lélek nem biztos, hogy sokat változott évezredek alatt sem, de tornacipő bizonyára nem volt Jézus korában. Az idei májusi Nagymarosi Találkozón különös fókuszban voltak a gyerekek és fiatalok, nem csak azért, mert az ifjúsági találkozó elsősorban a fiatalokat várja (egészen az 50-60 éves ifjakig) hanem azért is, mert idén a találkozó fontos alaptézise épült a fiatalok köré, miszerint *"Szükségünk van tornacipős szentekre"*.

A nagymarosi találkozóra és a Gyermekmarosra röpké két évet vártak a résztvevők, én is az önkéntes napra. A Gyermekmaros önmagában cél és eszköz, de praktikus megoldás is a fiatal családok számára, akik a találkozón szeretnének részt venni, 6-7 éves kortól a gyerekeket az önkéntesekre bízhatják egész nap. A célunk, hogy hiánytalanul egyben visszaadjuk a gyerekeket nap végén. De nem titkolt szándék az sem, hogy élményekkel gazdagodva szeretnénk visszaadni őket, sőt gyerekekre szabott lelki programokkal eltelve menjenek haza. Ha az időjárás engedi, a szabadban, a nagy réten játszunk elosztva a gyerekeket korcsoportokra vagy a közeli iskolában tesszük ugyanezt, felváltva ismerkedünk, játszunk, beszélgetünk, valamint két-három lelki program is tarkítja a napot. Interaktív beszélgetést tartunk (önkénteseken kívül papok, nővérek, lelkipapok, tanúságtevő világiak által) a találkozó mottójáról. Az idén Carlo Acutis boldoggá avatásáról, Isten kapcsolatáról, életéről kaptak összefoglalót. A napot énekléssel, nyitó áldással kezdtük, majd a délutáni lelki program gyermek szentségimádás volt. Ez vadonatúj kiváltság volt számomra, és sokak számára az lehet, hiszen ezen a programon csak gyerekek vannak jelen, illetve kizárólag az önkéntesek "tudnak belőgni" :) A gyerek szentségimádást idén Ráhel nővér vezette, a gyerekek nyelvén megfogalmazva elmondta, mivel fordulhatunk Istenhez, miben és hogy kérjünk segítséget vagy köszönjük meg a kegyelmeket, melyeket kapunk. A nap zárása a gyermekmise, ahol csakis kizárólag 200-300 vagy akár 500 gyerek vesz részt, ami egyedülálló hangulatot teremt azon felül, hogy az atyáknak ilyenkor nem kell többféle regiszterhez idomulni. A prédikáció egyáltalán nem gyerekes annak ellenére sem, hogy a gyerekek is bevonódnak a szentírás közös értelmezésébe. Majd végül megmutatjuk magunkat a felnőtt mise végén a templom melletti kertben.

Remélem sokan kedvet kaptak a Gyermekmaroshoz fiatal családok közül. Idén sajnos jóval kevesebben voltak a gyerekek, mint a világiárvány előtt, csakúgy mint az önkéntesek.

15-20 gyereknél több felelősség nem jut egyenként az önkéntesekre, nagyjából elég a munkás az aratásba, de szeretettel várnak több és több önkéntes jelentkezőt az őszi eseményre is.

A szombati napon kívül, péntek este lehetőleg mindenki leutazik Nagymarosra és egyeztetjük a programokat, csoportokat magunk között. Sőt, az eseményt megelőzően két héttel is van egy felkészülés, bár ez nem kötelező jellegű.

Végül egy utolsó csábító dolog, aki még nem kapott volna kedvet és szereti a gitár zenét, az szintén csatlakozzon bátran, mert egész nap gitáros szolgálattól hangos Nagymaros belvárosa ezeken a napokon.



**Medveczky Lilla**

KIADJA A MAGYAROK NAGYASSZONYA RÓMAI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG, PÉCEL.

Szerkeszti a plébános engedélyével: Csokonay Anna, Varga Ili.

Az újságba szánt írásokat a következő e-mail címre várjuk: plebania.hirlevel@gmail.com

Az írások tartalmáért a szerző nevével vállalja a felelősséget!

Pécel, 2022. Jún. 5 - 12.

Évközi X. hét

		<b>Jeles napok</b>	<b>Szentmise</b>	<b>Miseszándék</b>	<b>Egyéb programok</b>
4	SZOMBAT		<b>Előesti sztm:</b> <b>18:00</b>	élő Piroska és kisfia	<b>Elsősombati engesztelő ima:</b> <b>14:30-17:30</b>
<b>5</b>	<b>VASÁRNAP</b>	<b>PÜNKÖSDVASÁRNAP</b>	<b>10:30</b> <b>18:00</b>	hálából 40. ház. évf. +Mihály és Jolán szülők	<b>Egyházközségi Szentségimádás:</b> <b>16:30 – 17:30</b>
6	HÉTFŐ	<b>Boldogságos Szűz Mária, az Egyház Anyja</b>	<b>8:00</b>	+Sarlai Gusztáv I.ü. tem. megeml.	
7	KEDD		<b>7:30</b>	+Bóta József	Csendes Szentségimádás 19:30-21:00
8	SZERDA	<i>Prágai Szt Ágnes</i>	<b>18:00</b>	é Zsanett unoka	
9	CSÜTÖRTÖK	<b>JK az Örök Főpap</b>	—————		Szentségimádás: 8:00-10:00; 19:00-21:00
10	PÉNTEK		<b>18:00</b>	+ Rosza Istvánné Irén I. ü. tem. megeml.	
11	SZOMBAT	<b>Szt Barnabás</b>	<b>Előesti sztm:</b> <b>18:00</b>	élő András és csal, Élő Márton és csal	<b>Esküvő: 15:00</b>
<b>12</b>	<b>VASÁRNAP</b>	<b>SZENTHÁROMSÁG VASÁRNAPJA</b>	<b>10:30</b> <b>18:00</b>	+Wagner Károly és Tóth Sándor I.ü. +György férj és + szülők	<b>Családi Nap</b>

– Pünkösdhétfőn a fogadóóra elmarad.

– Júniusban a Jézus Szíve litániát imádkozzuk hétfő-szerda a reggeli szentmisék után, csütörtök reggel a Rózsafüzér Társulat imaórájának keretében, péntek-vasárnap az esti szentmisék előtt negyed órával.

– Az Anyaszentegyház házasságot hirdet: Kovács Zoltán, Kovács Zoltán és Schoblocher Rita nőtlen fia feleségül veszi Guba Emesét, Guba Imre Csaba és Puzsár Ilona hajadon leányát. Esküvőjük 2022. jún 11-én 15:00-kor lesz templomunkban. Imádkozzunk az ifjú jegyesekért, hogy szent frigyük Isten akarata szerint, szentségben, békességben, örömben és tisztességben köttessék!

– Jövő vasárnap, jún 12-én 10:30-kor tartjuk az Egyházközség közös tanévzáró Te Deumát, mely után családi nap lesz a templomkertben. Részletek a hirdetőtáblán és online felületeinken. Segítségként üdítő- és sütemény felajánlásokat szívesen fogadunk. Szeretettel hívunk és várunk mindenkit!

– Megérkezett A Szív újság júniusi száma, a sekrestyében átvehető.